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ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE ITAPORANGA 
REALIZADA NA NOITE DO DIA 10 DE AGOSTO DE 2023 NA SEDE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ITAPORANGA, LOCALIZADA NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS 
Nº139 CENTRO. SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS, O VEREADOR 
ILDEAN RODRIGUES, E CORDIALMENTE SAUDOU A TODO O PÚBLICO OUVINTE E 
AOS QUE SE FAZEM PRESENTES NESTA CASA. PEDIU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
LUCAS MOURA QUE FIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES, SENDO 
ELES DUVAN, HÉLIO, BEBETO, ARLINGTON, MÁRCIO, ISABELLE, JUDIVAN E 
LUCAS. POR QUESTÃO DE ORDEM, O VEREADOR LUCAS PEDIU UM MINUTO DE 
SILÊNCIO E VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DE MANOEL DE SOUZA 
FREITAS E OS DEMAIS VEREADORES PRESENTES PEDIRAM PARA SUBSCREVER. 
EM SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE PARA O SEGUNDO 
SECRETÁRIO JUDIVAN FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE. LOGO EM SEGUIDA, 
CONCEDEU A PALAVRA AO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE, O VEREADOR 
MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO, O MESMO PRONTAMENTE SAUDOU A TODO O 
PÚBLICO PRESENTE E AOS OUVINTES. MÁRCIO PEDE QUE MARCOS COLOQUE NA 
TELA IMAGENS QUE ELE RECEBEU DE ALGUNS FUNCIONÁRIOS DA SECRETARIA 
DE INFRAESTRUTURA, ONDE OS MESMOS ESTÃO SE SENTINDO LESADOS PELA 
GESTÃO MUNICIPAL. POIS OS MESMOS LAMENTAM ESTAR PASSANDO POR 
ALGUMAS PRECARIEDADES, POR FALTA DE SEGURANÇA NO TRABALHO MÁRCIO 
AFIRMA AINDA QUE TROUXE AS IMAGENS PARA TRANSMITIR O CLAMOR DESTES 
FUNCIONÁRIOS APONTA TAMBÉM DIVERSOS OBJETOS DE USO DA POPULAÇÃO 
ABANDONADOS INCLUSIVE VEÍCULOS. MÁRCIO ESCLARECEU AINDA QUE TUDO 
O QUE FOI DITO FOI UM PEDIDO DOS FUNCIONÁRIOS DAQUELE SETOR E NÃO 
UMA DENÚNCIA. PEDE AINDA PARA QUE A GESTÃO OLHE COM OUTROS OLHOS 
PARA A MELHORIA DA POPULAÇÃO, AGRADECE O ESPAÇO E CONTA SE 
SATISFEITO. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER DE SITUAÇÃO, O 
VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. CORDIALMENTE SAUDOU A TODOS E EXPLICA O 
QUE DE FATO EXISTE NESSA GESTÃO QUE É SÉRIA E COMPROMISSADA COM A 
POPULAÇÃO. FALA AINDA QUE NÃO ADIANTA PUXAR DEFEITOS EXISTENTES EM 
GESTÕES PASSADAS, POIS ESTA GESTÃO HERDOU MUITAS PROBLEMÁTICAS, 
PORÉM, TEM BUSCADO SANAR TODAS, SABENDO QUE É DEMORADO, MAS NÃO 
IMPOSSÍVEL CITA AINDA DEMAIS AÇÕES EXECUTADAS E QUE AINDA ESTÃO POR 
SER EXECUTADAS PELA GESTÃO DIVALDO DANTAS. O PRESIDENTE ILDEAN 
RODRIGUES PEDIU PARA O SEGUNDO SECRETÁRIO JUDIVAN, PARA FAZER AS 
INSCRIÇÕES PARA A FALA NO EXPEDIENTE, SENDO O PRIMEIRO ARLINGTON. 
CARONA DE QUEIROZ, QUE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E AO PÚBLICO 
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OUVINTE, VEIO A ESTA TRIBUNA PARA FALAR SOBRE A RETIRADA DAS ÁRVORES 
APÓS A CHEGADA DO ASFALTO. FALA QUE ESSA RETIRADA FOI INDEVIDA, FAZ A 
LEITURA DO LAUDO PERICIAL DO MUNICÍPIO, ONDE AFIRMA CONTER DIVERSAS 
FALHAS. FAZENDO TODO ESCLARECIMENTO E AFIRMA QUE DEVE HAVER UM 
ÁUDIO PARA CADA ÁRVORE REMOVIDA E NÃO UM AO DO SOL, PARA 52 
ÁRVORES QUE FORAM REMOVIDAS DEPOIS DE TODO ESCLARECIMENTO. 
VEREADOR ORIENTA A GESTÃO TER MAIS SERIEDADE NO QUE FOR FAZER, 
AGRADECE O ESPAÇO E DISPENSE O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 
VEREADOR. BEBETO, QUE USOU DO EXPEDIENTE PARA SAUDAR A TODOS QUE 
SE FAZEM PRESENTES NESSA PLENÁRIA. O PRESIDENTE ILDEAN, RETIRADA DA 
ÁRVORE DA BR PRÓXIMO À PRAÇA DA IGREJA, AFIRMANDO QUE A RETIRADA DA 
MESMA FOI PORQUE ESTAVA TOMANDO PARTE DA BR. EM SEGUIDA, O 
PRESIDENTE PEDE PARA O PRIMEIRO SECRETÁRIO LUCAS FAZER A LEITURA DO 
PARECER DAS COMISSÕES, A EMENDA Nº01/2023, AO PROJETO DE LEI 
Nº17/2023, ONDE A COMISSÃO OPTOU PELA LEGALIDADE. O PRESIDENTE 
CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR PROPOSITOR DA EMENDA, MÁRCIO JOSÉ 
GOMES RUFINO, QUE SE FEZ PRESENTE NA TRIBUNA EXPLICANDO OS PONTOS 
POSITIVOS DA EMENDA APRESENTADA. O PRESIDENTE COLOCA A EMENDA EM 
DISCUSSÃO E PARTICIPA O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. EXPLICANDO PONTOS 
REFERIDOS AO PROJETO, QUE SE REFERE A CORRER ATRÁS DO PREJUÍZO 
ESCOLAR PERANTE MUITOS QUE FICARAM PREJUDICADOS DURANTE A 
PANDEMIA, APONTANDO AINDA QUE É DESNECESSÁRIO O PEDIDO DA EMENDA, 
JÁ QUE O MUNICÍPIO DISPONIBILIZA DOS PROFISSIONAIS DE APOIO EM OUTROS 
ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO PARA ATENDER A NECESSIDADE DE ESPECIALIDADES. O 
PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO PARA FAZER SUAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS E, EM SEGUIDA, COLOCAR EMENDA EM VOTAÇÃO. E 
FICA 4 X 4, SENDO FAVORÁVEIS OS VEREADORES MÁRCIO, ISABELLE, LUCAS E 
ARLINGTON. E SENDO CONTRA OS VEREADORES HÉLIO, BEBETO, JUDIVAN E 
DUVAN. APÓS O EMPATE, O PRESIDENTE ILDEAN VOTOU CONTRA. SENDO 
ASSIM, A EMENDA DERRUBADA POR 5 A 4. O VEREADOR HÉLIO PEDE AO 
PRESIDENTE PARA COLOCAR EM VOTAÇÃO A SEQUÊNCIA DOS INCISOS SEM QUE 
MEXA NA REDAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, 
COLOCOU O PROJETO DE LEI Nº17/2023 EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDIU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO LUCAS PARA 
FAZER A LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES AO PROJETO DE LEI 
Nº07/2023 QUE FOI DE PROPOSITURA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. EM 
SEGUIDA, O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO SECRETÁRIO SILVÉRIO PARA 
FAZER A DEFESA DO PROJETO DE LEI QUE VEM EM BENEFÍCIO DAS 
COMUNIDADES RURAIS DO NOSSO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, PASSA A PALAVRA 
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PARA A MÉDICA VETERINÁRIA DO MUNICÍPIO, DOUTORA LUANA, E FEZ USO DA 
TRIBUNA PARA ESCLARECER MELHOR SOBRE O SELO DE INSPEÇÃO SIM. O 
PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO AGRICULTOR EDSON PARA FALAR EM 
NOME DE TODOS OS AGRICULTORES QUE ESTÃO BENEFICIADAS COM A 
APROVAÇÃO DESTE PROJETO. O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO EX 
VEREADOR BIU RICARTE, QUE FEZ USO DA TRIBUNA PARA ENGRANDECER AINDA 
MAIS A PROPOSITURA, REITERANDO A NECESSIDADE DE APROVAÇÃO DO 
MESMO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE FEZ A ABERTURA DO ESPAÇO PARA OS 
VEREADORES FAZEREM O DEBATE DO PROJETO DE LEI. O PRIMEIRO A FAZER USO 
DA PALAVRA FOI O VEREADOR MÁXIMO, QUE ENGRANDECEU AINDA MAIS O 
DIREITO DOS TRABALHADORES QUE PRECISAM DO AUXÍLIO DA APROVAÇÃO 
DESTE PROJETO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 
AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS OS AGRICULTORES QUE SE FIZERAM 
PRESENTES NESTA CASA EM BUSCA DA APROVAÇÃO. ESCLARECEU QUE ESTA 
CASA ESTARÁ SEMPRE DE PORTAS ABERTAS PARA TODA A POPULAÇÃO. 
PASSANDO ENTÃO PARA O REQUERIMENTO Nº 97/2023, CONCEDEU A PALAVRA 
AO VEREADOR HÉLIO PARA A DEFESA DA SUA PROPOSITURA. EM SEGUIDA, 
COLOCOU O REQUERIMENTO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. O PRESIDENTE ILDEAN CONCEDEU A PALAVRA AO VEREADOR 
MÁRCIO JOSÉ GOMES. PARA FAZER A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO Nº 
98/2023, EM SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. CONCEDEU NOVAMENTE A PALAVRA AO 
VEREADOR MÁRCIO JOSÉ PARA A DEFESA DA SUA SEGUNDA PROPOSITURA O 
REQUERIMENTO Nº99/2023, EM SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCA EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 
CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR BEBETO PARA FAZER A DEFESA DO SEU 
REQUERIMENTO Nº100/2023, EM SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCA EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 
COMUNICA QUE NÃO TEVE COMO COLOCAR TODOS OS REQUERIMENTOS EM 
PAUTA NESTA SEMANA, DESCULPOU-SE COM OS MESMOS E AGRADECE A 
PRESENÇA DE TODOS E SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO. PEDE A PROTEÇÃO DE DEUS 
E DECLAROU, ENCERRADA A SESSÃO. E PARA CONSTAR, LAVRO A PRESENTE ATA 
QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA 10 DE AGOSTO DE 2023.  


